

Весеннее настроение



Обычно в начале марта весна явственно заявляет о своем приходе. Нынче же в природе творится что-то необъяснимое и невероятное: солнце вроде бы греет и радуется своими яркими всплесками, но зимушка-зима, похоже, пока уходить не собирается, а потому пугает всех своими морозными, минусовыми дуновениями.

Однако, что бы ни происходило с погодой, празднику – самому первому в этом сезоне и главному – 8 марта – никто и ничего не способен был помешать. И он состоялся: яркий, интересный и запоминающийся – в кругу семьи, коллег и друзей.

В числе тех, кто не смог «пройти» мимо восьмого дня в мартовском календаре – были и сотрудники нашего краеведческого музея. Накануне этой замечательной даты мы пригласили к себе в гости своих давних друзей, членов общественной организации РО ВОИ, тех, кто своим активным участием не раз помогали нам воплощать в жизнь содержательные планы и мероприятия.

Той долгожданной встрече были одинаково рады и сотрудники музея, и все собравшиеся гости. Потому что не виделись давно, пандемия коронавируса тому причиной, с соблюдением мер предосторожности. С первых же минут гости были окружены таким вниманием, добротой улыбок и душевным теплом, что тут же забыли о нездоровой эпидемиологической обстановке.

С праздником дорогих женщин поздравил директор музея

Владимир Иванович Кочнев. Кстати, от него мы узнали, что нынче он отмечается в сотый раз! А уж как старались, чтобы всем было радостно и приятно чувствовать на этом торжестве, сотрудники музея – И.П. Малышева, В.О. Мирянгина, Е.С. Комарова, а также преподаватели музыкальной школы М.А. Антакова, Л.В. Зубкова, Е.В. Злыгостев и М.И. Михалицына – честь им и хвала! И огромное – преогромное спасибо! От всех нас, присутствующих на этом празднике.

Ещё хотелось бы поблагодарить Л.И. Сандакова, председателя райпо. Он всегда с пониманием и вниманием относится к тем важным делам, которыми занимается общественная организация общества инвалидов и постоянно оказывает спонсорскую помощь людям с ограничениями здоровья.

**Софья ЗОЛОТАРЁВА,
р.п.Тоншаево**

✓ ВОИ: отчёты и выборы

Инициативность и ответственность – главное

Для меня, как для председателя районной организации ВОИ, отчетный период перед VII конференцией был вторым. Выбрали меня десять лет назад.

А перед конференцией у нас прошли отчёты и выборы в первичках. Они дали весьма неплохую оценку деятельности не только низовых звеньев, но и всей районной организации. Положительно охарактеризовали общую организационную работу. Кто-то голосовал «за» на собрании, кто-то – на дому. Например, в деревне Буклей коллектив рекомендовал правлению продолжить деятельность в том же составе. Тем самым выдал вексель доверия за инициативность, ответственность и равнодушие к проблемам людей с ограниченными возможностями. А после обсуждения все вместе навестили жительницу деревни Веру Константиновну Сомкину, которая по состоянию здоровья не могла присутствовать.

Сегодня в нашей организации 630 человек, 14 первичек. За пятилетку проведено 15 пленумов и 58 заседаний президиума, на которых мы решали вопросы разного характера.

Прошло около 80 мероприятий. Особо значимые – это фестивали творчества членов организации с участием детей с инвалидностью. Проходят они под названием «Ангелы земли». За пятилетку мы провели пять таких смотров творчества на сцене районного Дома культуры. А также с выездом за пределы района, участвуя в областном конкурсе «Ангелы земли».

И получили гранд «Путь к успеху». За активное участие в жизни района наша организация была награждена почетными грамотами губернатора и главы Нижегородского областного Законодательного собрания.

Кратко остановлюсь на некоторых моментах, вызвавших наибольший интерес в коллективе.

Вот принимали мы участие в выставке прикладного искусства Областной организации ВОИ. И. Грачев и Ю. Субботин получили призы. Провели четыре крупных спортивных мероприятия, одно в Арзамасе, другое в Кулебаках

и два на нашей территории. Привезли призовые места. Успешно участвовали в районном шашечном турнире.

В выступая в «Битве хоров» в Кулебаках, заняли призовое третье место. Подарком от организации участникам хора – призерам стала прогулка на теплоходе по Волге. Таких прогулок на теплоходе было ещё две. В них с удовольствием участвовали несколько детей с ограниченными возможностями и многие другие активисты общества.

По инициативе председателя первичной организации Сар-майданского сельского совета Валентины Спирыевой совершили поездку в аквапарк города Кстово. Туда возили детей с родителями. А ещё посетили пушкинские места в Большом Болдино. Неоднократно организовывали экскурсии по святым местам: в Санаксары, Муром, Макарьевский монастырь. В Сарове посетили подземный храм Серафима Саровского. Туда мы ездили вместе с ветеранами военной службы.

Тесно сдружались с другими общественными организациями нашего района и соседями. Такие совместные встречи очень полезны, проходят всегда интересно, с огоньком. А мужской



праздник 23 февраля отмечали тремя организациями: ветераны военной службы, Совет ветеранов и ВОИ. А мужчин приглашали вместе с женами.

С активом других районов проводим встречи по обмену опытом. Неоднократно ездили в Выксу. Трижды принимали такие делегации у себя. В самом крупном сборе по обмену опытом принимало участие 5 районов: Саров, Вознесенское, Выкса, Навашино, Кулебаки.

С детьми (их у нас 42 человека) работаем по всем возможным направлениям. Развозим подарки по домам. Каждый год проводим осенний бал. Воспитанники воскресной школы показывают нашим ребятам кукольные спектакли. Проводим Рождественские елки.

В этом году подарили детям 50 подарков, 2 комплекта постельного белья.

К 75-летию Победы организовали чествования и поздравления ветеранов. Посетили четверых жителей блокадного Ленинграда, семерых инвалидов Великой Отечественной. Инвалидам войны вручили медали от Нижегородской областной организации ВОИ и подарки. Блокадники получили Благодарственные письма и медали от НОООО ВОИ, подарки и по большому портрету. Летом этого года раздавали бесплатные билеты в цирк.

Постоянно оказываем материальную и вещевую помощь. Для слабовидящих купили «говорящий» аппарат



для измерения давления. Нуждающиеся могут воспользоваться тремя подаренными нам инвалидными колясками. Инвалиду 2 группы из села Вилки привезли машину дровяных обрезков. Помогли ребенку - инвалиду получить прописку.

Активно действуют наши первичные организации. Очередные выездные заседания правлений в Благодатовской ячейке и в Сар-Майданской показали, что на местах ведется активная деятельность.

Всей этой работы могло бы не быть, если бы не помощь нашей администрации. У нас налажена связь с психологом при УСЗН, мы вместе проводим мероприятия. Тесно сотрудничаем с библиотекой, с Домом детского творчества. Декада инвалидов проходит в кинотеатре. Все фестивали организуем при поддержке Дома культуры.

Делегаты отчетно-выборной конференции выразили надежду, что после окончания режима самоизоляции мы с накопленной энергией возьмемся за реализацию новых интересных идей.

**Людмила КИРЕЕВА,
председатель
Вознесенской РО ВОИ**